
Kako so se osmešili slovenski 
radikali. 

Beograd, 25. okt. 
Kakor smo že zadnjič kratko javili, so skušali Pa

šičevi hlapci v Mariboru pregovoriti našega poslanca 
iz Prekmurja g. Geza Šiftarja, naj bi zapustil našo 
stranko in prestopil v srbsko radikalno. Ljudje, ki bi za 
umazanih par tisočakov prodali svojo dušo, svojo deco, 
svoj materni jezik in tudi cel slovenski narod, so se že 
radovali. Po svojih listih so že pisali z debelimi črka
mi, da se jim je zlobni čin in grdi načrt posrečil. 

A doživeli so neljubo presenečenje. Mladi in mu
hasti g. Šiftar jih je salamensko potegnil. Niso pri njem 

le obljube, da bo postal minister, nič niso izdali 
stotisočaki, koje so mu obečavali, ne slava in Pašičevo 
božanje, g. Šiftar je ostal zvest Slovenski ljudski stran
ki in je ostal član Jugoslovanskega kluba. Nihče g. 
Šiftarja ni silil ali prosil od naše strani, sam je spoz
nal, da srbska radikalna stranka po svojem Pašiču in 
njegovih hlapcih Slovenijo guli in nam jemlje pravice. 
Čast g. Šiftarju! 

In še kako na grd ter ostuden način so hoteli zva
biti g. Šiftarja iz krščanskega ter slovenskega tabora v 
srbskega! Človek, ki se je iz gole sebičnosti, častihlepja 
in želje po tisočakih udinjal srbskim radikalcem, je 
napravil ostuden načrt, dobiti g. Šiftarja v Pašičevo 
stranko. Bil je to neki švikaršič, odpuščeni financar. 
Na čuden način se je ta človek vsilil za tajnika SLS v 



Murski Soboti. A njegovo poslovanje je bilo tako, da 
ga je strankino vodstvo moralo odpustiti. Na čuden na
čin je zvabljal od Amerikancev in drugih denar. 

Švikaršič se je ponudil radikalcem v Mariboru. Ti 
so ga sprejeli z odprtimi rokami. Saj so si bratje. Bivši 
komunisti, socilani demokratje, liberalci, narodni so
cialisti in nemčurji ter odstavljeni financar, to so novo
pečeni radikalci v Sloveniji. 

In ta Švikaršič je po navodilu radikalov: Pfeifer
ja, Mullerja, Slanovca in drugih poslal g. Šiftarju v 
Beograd telegram, da je njegov tast na smrtni postelji, 
naj pride takoj domov. Klub je dal g. Šiftarju dopust. 
Ko je Šiftar dospel domov, je zvedel, da je oče njegove 
žene zdrav. Švikaršič je nato Šiftarja zvabil v Radence. 
Tam so ga čakali agenti srbske radikalne stranke iz 
Maribora. 

Sladko so mu govorili in ga vabili, naj odstopi od 
Slovenske ljudske stranke ter pristopi k srbskim radi
kalom. Obljubili so mu, da postane minister, da dobi 
še kaj več. . . . Radikali bi bili celo radi g. Šiftarja o
pijanili, a ni se jim posrečilo vloviti ga v svoje mreže. 
V Mariboru so Pfeiferjevi agenti že pripravljali banket 
(obed) v slavo in čast novemu radikalu. A Šiftar je 
pustil srbske agente na cedilu in se je namesto v Mari
bor, odpeljal v Beograd v naš Jugoslov. klub. 

V nedeljo 21. t. in. je radikalni list objavil »pro
glas« s podpisom Geza Štiflar. V tej izjavi je objavljen 
odstop Šiftarjev iz naše stranke. A g. Šiftar o tem pro
glasu ničesar ne ve. Nikdar ni podpisal tega proglasa 
in ga tudi sestavil ni. Dokazano je, da je ta proglas 
sestavil bivši rdečkar Slanovec skupno z advokatom 
dr. Mullerjem. Še podpisali so ga krivo. Prekrstili sa ga 
v Štiftarja. 

Vsa lumparija je sedaj korenito razkrinkana. G. 
Šiftar je.danes v seji Jugoslovanskega kluba izjavil: 
Radikali so mi lagali, da me^hoče Jugoslovanski klub 
izključili. Vse je bilo seveda izmišljeno. Švikaršič mi je 
poslal neki proglas in me hotel prisiliti, da ga podpi
šem. Jaz sem odločno rekel: Ne podpišem nobene izjave 
za radikale, ker sem sprevidel, kaki ljudje so to. Izjav
ljam tu pred celim klubom popolnoma neprisiljeno in 
dobropremišljeno, da ostanem prejkoslej zvest progra
mu SLS ter Jugoslov. kluba. 

G. Šiftar je nato napisal za prekmurske «Novine« 
naslednjo izjavo v prekmurščini: ( 

»Mojim volilcam! 
Dam Vama na znanje, da se po Prekmurji širijo 

razne vesti od toga, da sam jaz prestopo v radikalno 
stranko. Izjavljam, da je to nej istina i da tozadevne 
izjave, nadalje proglas na narod (v «Jutranjih Novos
tih«) nigdar nejsam podpiso, niti nejsam dao nikomi 
pooblastilo, da v mojem imeni izjave naj pobera, da 
naj volilci prosijo, ka bi v radikalno stranko stopo. 
Vabili so me, ali jaz sam nijhove ponudbe odbio. To mi 
je dokaz tud to, da sam v stranki SLS in v Jugoslovan
skem klubi. 

Beograd, 24. oktobra 1923. 
Šiftar Geza, narodni poslanec« 

Tako so sedaj srbski agenti v Mariboru razkrinka
nini kot ponarejalci podpisov našega poštenega člove
ka. Celi svet obsoja tako grdi in ostuden način politične 
borbe v Sloveniji. 

Mi vemo, zakaj so srbski agenti v Mariboru to gon
jo učinili. V srbskoradikalno stranko v Sloveniji, po
sebno v Mariboru stopajo samo taki ljudje, ki bi radi 
imeli od Pašiča denar. Poznamo te tiče. Nekateri so iz 
nemaničev postali fabrikanti, drugi bi radi dobili mi
lijone za «kšeft«, ker jim v Sloveniii nihče več noče dati 
kredita, a vsi skupaj so ljudje brez vesti, ki bi za Ju

deževe groše še prodali svojo mater, očeta ter celi slo
venski narod! 

Ko so pošteni možje iz radikalne stranke zvedeli, 
kake hudobije in ogabnosti uganjajo slovenski odpad
niki, sedaj agenti srbske radikalne stranke v Mariboru, 
so vsi od prvega do zadnjega obsodili tako početje. 

Laž in goljufija nimata nikjer sreče. Tudi narodni 
odpadniki in izdajalci ne! 

AGENTI ZA SRBSKE RADIKALE. 
Radikali so se z veliko vnemo vrgli v Mežiški dolini 

na agitacijo. Sicer delamo tem ljudem krivico, če jih 
imenujemo radikale, kajti igrali so dosedaj že vse bar
ve. Iskali so že pri vseh strankah, samo svojo čast in 
korist. 

Zanimivo je samo to, s kakšnimi sredstvi agitira
jo proti naši Slovenski ljudski stranki. Na primer v 
Libeličah so obljubovali, da jim bodo kot vlada stran
ka, ki ima moč in tudi denar — napravili železniško 
postajo, oziroma most črez Dravo, cesto j im bodo po
pravili itd. Med tem, ko vam «klerikalci«, tako kričijo 
radikali, ne bodo mogli nič prinesti iz Beograda, ker 
njihovo število ne pomeni nič. 

Škoda, da teh gospodov, novopečenih radikalov no
beden ni vprašal: s čegavim denarjem nam mislijo vse 
to napraviti? Kajti mi dobro vemo, da iz svojega žepa 
ti gospodje ne bodo dali nič. 

Mi tudi to dobro vemo, da je ta denar ki, ga nam 
obljubujejo, denar iz naših davkov, do katerega mi itak 
imamo pravico brez agentov srbskih radikalov. 

Značilno za njihove shode je to, da imajo po 4 do 5 
poslušalcev (državnihnastavljencev, Bog jim grehe od
pusti). Mi te financarje in razne Jakliče srbskim radi
kalom iz srca privoščimo. 

Naše ljudstvo pa Pašičevi radikalni hlapci ne bo
do spreobrnili. Ljudstvo, čeravno kmetsko in delavsko, 
je toliko značajno ,da ne menja svojega prepričanja 
vsako poletje, kakor cigan svojo srajco. Prevaljčan. 

TRGOVINSKA POGODBA Z AVSTRIJO IN IZVOZ 
VINA IZ NAŠE DRŽAVE. 

V tej zadevi je poslanec dr. Hohnjec dne 25. okto
bra na ministra za trgovino in industrijo g. dr. Kojiča 
vložil tok interpelacijo: 

Povodom odpotovanja naših delegatov na prego
voro z zastopniki avstrijske vlade o novi trgovinski po
godbi med našo državo in avstrijsko republiko smat
ram za svojo dolžnost, da Vas opozorim na zahteve na
šega vinogradništva z ozirom na to trgovinsko pogod
bo. 

Naše vinogradništvo je v bednem stanju. Stroški 
pridelovanja so jako veliki, davki ogromni, prodajne 
cene nizke .prodajna zmožnost inaja. V tem pogledu, 
osobito trpi vinogradništvo v Sloveniji, predvsem na 
slovenskem Štajerskem. Iz krajev Slov. Štajerskega se 
je vino prodajalo na Srednje in Gornje Štajersko in v 
druge nemške alpske kraje. Avstrijska republika je pa 
uvozu vin iz naše države zaprla pot z izredno veliko 
uvozno carino. Dočim je vlada avstrijske republike pri
pravljena drugim državam dati ugodnosti pri uvozu 
njihovih vin, napram nam te volje še ni pokazala. Na
še vlade pa se pri sklepanju trgovinskih pogodb tudi 
niso dovolj brigale za domače vinogradništvo in nje
gove interese. 

Sedaj, ko se bodo ustvarjale točke nove trgovinske 
pogodbe z Avstrijo, ima naša vlada priliko in dolžnost, 
da popravi to, kar so prejšnje vlade napram našemu 
vinogradništvu opustile ah naravnost zanemarile. Ako 
hoče'avstrijska republika imeti ugodnosti za uvoz svo
jih produktov v našo državo, mora enake ugodnosti do
voliti uvozu našega vina. V tem oziru mora naša drža

va biti v prvi vrsti med tistimi državami, ki so ali bodo 
deležne tozadevnih ugodnosti od strani avstrijske 
države. 

Vprašam torej gospoda ministra: 
1. Ali hoče dali našim delegatom za pregovore z 

avstrijsko republiko striktno navodilo, da dosežejo v 
trgovinski pogodbi kolikor največ mogoče ugodnosti za 
uvoz našega vina v Avstrijo? 

2. Ali hoče ta uslov smatrati kot conditio sine cma 
non trgovinske pogodbe med našo državo in avstrijsko 
republiko?  J 

Prosim ustmeni odgovor. 
Beograd, 25. oktobra 1923. 


